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Umweltrichtlinie 

Das Ziel von WS ist es, unseren Kunden Produkte und Dienstleistungen anzubieten, die aber 
ihre gesamte Lebensdauer und darüber hinaus umweltverträglich sind. Außerdem wollen wir 
unser Unternehmen umweltbewusst führen. Um dieses Ziel zu erreichen, haben wir folgende 
Richtlinien entwickelt: 

1. Umweltbewusstes und Ressourcenschonendes Handeln entspricht  den Unternehmens-
zielen von WS  und ist für den weiteren Erfolg  unseres Unternehmens entscheidend.
Hierzu zählt auch die aktive Reduzierung der Treibhausgas-Emissionen.

2. Umwelt-richtlinien, -programme und  -Leistungsstandards sind ein integraler  Bestandteil
unserer Planungs- und Entscheidungsprozesse.

3. Umweltgerechtes, nachhaltiges Management ist ein grundlegender Bestandteil unseres
Qualitäts-anspruchs, ebenso wie das Streben nach kontinuierlicher Verbesserung. Die
jeweiligen Umweltrichtlinien und Vorschriften sind einzuhalten

4. Der offene Dialog über Umweltfragen mit unseren Mitarbeitern und Kunden sowie mit
Institutionen  und der Öffentlichkeit muss durch  klare und aussagefähige Informationen
zu den Auswirkungen unserer Produkte und Dienstleistungen auf die Umwelt
gefördert  werden.

5. Unsere Standorte sind so zu planen und einzurichten, dass Abfälle vermieden werden,
die Energieeffizienz verbessert und das Ökosystem durch Luftreinhaltung, Gewässer-
schutz, Bodenreinhaltung sowie Erhalt der Artenvielfalt nicht nur geschützt, sondern
gefördert wird. Reduzierung von Lärmemissionen sowie Dekarbonisierung durch
Installation von erneuerbaren Energien für eine baldige Klimaneutralität in unserem
Wirksystem steht bei uns im besonderen Fokus.

6. Unsere Produkte und Services sowie die zugehörigen Logistik und  Vertriebsprozesse
müssen so ausgelegt sein, dass die Sicherheit gewährleistet ist. Außerdem muss die
Verwendung kritischer Substanzen minimiert, besser ausgeschlossen werden. Die
Nutzung von Energie und anderer Ressourcen ist zu optimieren um die
Wiederverwendung und das Recycling zu fördern.

7. Umweltschädigungen durch WS-Standorte sind proaktiv zu verhindern. Um chemische
Abfallprodukte und  Feststoffabfälle zu vermeiden, werden Strategien zur Abfall-
vermeidung und Verwertung umgesetzt. Das Umweltbewusstsein unserer Mitarbeiter
muss gezielt durch Förderung von Initiativen und Eigenverantwortlichkeit gefördert
werden. Gleiches gilt für Tierschutz und Biodiversität an allen Standorten.

8. WS trägt konstruktiv zur Bildung allgemeiner Richtlinien auf der Grundlage von
nachhaltigem, umweltgerechtem Handeln und wissenschaftlichen Grundsätzen bei. Dem
tragen wir Rechnung durch fortlaufend transparentes Weiterentwickeln eines CSRD.

9. Wir stellen durch regelmäßige Überprüfung, Erfahrungsaustausch und Beratung die
Einhaltung dieser Erklärung und Leitsätze sicher. Dies geschieht auch im Dialog mit
unseren Lieferanten, von denen wir gleichwertige Richtlinien und deren Umsetzung
einfordern. 
Marktsteft im August 2023

     Bernhard Etzelmüller 


